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1| LE CONSTAT ET L'IDEE DE BASE
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LES COUTS DES DEPLACEMENTS SONT LA RESULTANTE
DE PLUSIEURS SOURCES

= Codt inhérent aux distances parcourues pour se
rendre chez les clients

= Coldt monétaire di a la consommation énergétique
selon le moyen de déplacement comme le carburant,
I"électricité etc.

= Colt indirect sur le climat et 'lhumain dd aux
émissions de CO2 et d’autres particules
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L'OBJECTIF COMMUN

= Selon la stratégie et le but recherchés par I'entreprise, il peut
s’agir :
= D’optimiser les distances
= De minimiser le colt total des déplacements
= De réduire I'impact sur I’environnement
= etc...

= || peut s’agir aussi de choisir parmi les options précédentes,
celle qui convient le mieux en fonction des :

= Moyens de transport utilisés par chacun
= Colts individuels selon le moyen et I’énergie utilisés

= Emissions en CO2 individuelles en fonction de I'énergie
utilisée
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2| POURQUOI CE PROJET
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REDUIRE LES cOUTS

= Le déplacement domicile/lieu de travail peut étre
source de surcot pour les entreprises et leurs
employés
" Les couts engendrés par les déplacements des salariés
qui sont affectés sur des projets ou contrats dans les
locaux des clients ou en interne

= Les surcolts pour I’'entreprise sont dus entre autres aux
frais kilométriques

= Des colts supplémentaires pour les
employés/collaborateurs/membres peuvent étre aussi la
conséquence des réparations des moyens de transport
utilisés ou des colts supplémentaires indirects
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ACCROITRE LA PRODUCTIVITE ET CONTRIBUER A
L'EPANOUISSEMENT

= Moins de temps de déplacement favorise la
productivité pour l'entreprise et I'épanouissement de
ses salariés :
" La productivité peut étre impactée indirectement par
des temps de déplacement trop longs
= Le temps dont le 'employé, le collaborateur ou

toute personne dispose en-dehors du travail peut
constituer un facteur favorisant la productivité et
I’épanouissement
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MIEUX GERER LE TURN-OVER

= Sj le turn-over est une nécessité, faisons-le
intelligemment

= Le turn-over des employés/collaborateurs en clientele
est un mécanisme favorisant I’évolution des
compétences des sortants et I'acquisition de nouvelles
compétences par les entrants et permet souvent de
créer une nouvelle dynamique au sein des équipes

" En revanche, il doit étre réalisé en prenant en compte
en plus des compétences, le temps des déplacements
des employés/collaborateurs afin que l'objectif
premier soit pleinement atteint
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PRESERVER LA PLANETE EN FAISANT NOTRE PART D'EFFORT

= Si chacun de nous veille a émettre le moins de CO2
possible par les gestes quotidiens, notre planete
nous récompensera en retour

" Chacun peut contribuer méme modestement a la
réduction des émissions de CO2 dans ses
déplacements

" optimisation des co(ts peut concretement passer
aussi par une diminution des émissions de CO2
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OBJECTIFS

Réduire les colits associés aux déplacements domicile/client
aussi bien pour 'entreprise que pour ses
employés/collaborateurs/membres

Effectuer des turn-over en optimisant les réaffectations de ses
salariés tout en donnant satisfaction aux clients

Contribuer indirectement a la croissance de la productivité et
a I’épanouissement des employés/collaborateurs/membres

Disposer a tout moment de |la trajectoire des affectations de
toute personne de 'entreprise

Contribuer méme modestement a la réduction des rejets en
CO2 provenant de la consommation énergétique relative au
transport
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3| A QUI S’ADRESSE LE PRODUIT ISSU DU PROJET ?
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QUI ?

= A quel type d’entreprise ?
= Toute entreprise affectant ses salariés a des clients

= Toute organisation dont des membres se déplacent
régulierement sur des sites

= A titre individuel, toute personne voulant organiser des visites a
partir d’'un ou plusieurs lieux

= Qui est concerné?

= Toute personne amenée a se déplacer d’un point A vers un point

B a des fins professionnelles ou autres utilisant tout moyen de
transport
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UTILISATION : QUAND ? COMMENT ? POURQUOI ?

= Quand?
= Planifier des affectations en avance sur une période définie
= OU
= Effectuer des affectations a chaud (au quotidien par exemple)

= Comment?
= Sélectionner le mode d’optimisation approprié parmi les 3 objectifs :

= distance
= colit monétaire
= oU émission de CO2

= Qu opter pour le meilleur choix ( ) parmi les 3

= Pourquoi ? Faire des économies et produire des bénéfices monétaires et
non monétaires
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4| METHODOLOGIE, ALGORITHMES ET TECHNOLOGIES UTILISES
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DEFINITION DU PROBLEME CLASSIQUE

LE PRINCIPE

= Du point de vue algorithmique I'objectif de SMARTASS s’apparente a premiére vue a un probleme classique appelé « Probléme
d’affectation » et la méthode itérative la plus utilisée est celle appelée « méthode HONGROISE » (KUHN, 1955). Notre
formulation est plus complexe que la simple application de cet algorithme.

= Graphiquement, dans I'exemple trivial ci-dessous, il s’agit de passer de la situation gauche a celle de droite (affectation

Affectation initiale

Vue \

graphique

Vue matricielle
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METHODOLOGIE
CONTRAINTES & OBJECTIFS

= =»En entrée :

= Les points de départ A et d’arrivée I (adresses)
= Les contacts associés aux points A ou  avec leurs données relatives aux moyens de transport

= Parametres individuels :
= Moyens des déplacements (DRIVING,BICYCLING,TRANSITWALKING ...)
= Co(t énergétique unitaire
= Emission de CO2 par unité de distance
= ObjECtif 1 :selonla stratégie et le but recherché de 'entreprise, il s'agit de minimiser
= |a distance totale
» |e colt total monétaire
= e total des émissions en CO2
= QObjectif 2 : parmi les 3 objectifs précédents, choisir le meilleur (THE BEST)
= En sortie= : selon l'objectif 1 ou 2

= Les colts totaux optimaux (distance, colt monétaire et émission CO2)
= Les économies réalisées

= |es matrices d’affectation des contacts/adresses
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ALGORITHMES
STANDARD OU COMBINE AVEC UNE VARIANTE

= Si objectif 1, on utilise la méthode d’affectation connue sous le nom « méthode
HONGROISE » adaptée a notre probleme, selon le but recherché de I'entreprise

= Si objectif 2, on combine la « méthode HONGROISE » avec 3 autres méthodes
prenant en charge aussi la pondération de chacune des stratégies

Pour chaque moyen de déplacement
utilisé, si les colts unitaires de
I’énergie ou si les émissions en CO2
sont tous égaux (les

utilisent des moyens de transport
ayant les mémes caractéristiques),

optimiser les distances comprend
systématiquement l'optimisation du
co(t total et les rejets totaux en CO2.
Autrement, l'objectif 2 est significatif.

18  SMARTASS



TECHNOLOGIES
MAPS SERVICES API & TECHNOS DU WEB

services _ int de ements
Map? , lisation - dentifier un p d Sduréesd s déplac
" GeoloCa s desd stances et
atric
. calculdes™
. Calcul des routes roduit reSultE’mt
WEB : pour réalel ep
jes du
T ChnOIOg

Uaoolicati .
pplication DEMO complétement opérationnelle utilise :

" Map Services : Gmap3 (©Demonte Jean-Baptiste
Corporation)

= Technologies du WEB :

= EXTJS (©OSENCHA compagny), JQUERY, JS & BOOTSTRAP, AJAX
= Graphes : HIGHCHARTS (OHighsoft compagny)

= Divers:
= Munkres JS script ©2014 Anna Henningsen (Conversion to JS) - © 2008 Brian M. Clapper

= html2canvas-Created by Niklas von Hertzen

Backend
I PouJEE/JSON, mysal-- -
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5| PRODUIT DEMO EN LIVE
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LES 3 STRATEGIES : OPTIMIZE DISTANCE/COST/CO2 OU
SELECTIONNER « >
LE PRINCIPE DOUBLE TRIANGLE

Optimal
Cost

/ Optimal

\ Distance J
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SCHEMA GLOBAL FONCTIONNEL

LE FLUX FONCTIONNEL (PROFIL ADMIN/MANAGER)

Comparison, Summary
matrices & savings




DEMO : LES FONCTIONNALITES PRINCIPALES EXPOSEES DU
PRODUIT

= Notion de projet : modes connecté/déconnecté

= Constituer les ensembles :
@ A : points des departs
® B : points des destinations

= Comparer par critére (Distance/Colt/CO2) selon la stratégie
de I'entreprise : entre une affectation utilisateur et
I'affectation optimale associée (User vs Optimal) et calculer les
économies réalisées

= Calculer « » et classer :
= Construire les matrices/maps/graphes optimales
(Distance/Co(t/CO2) et réaliser un comparatif
= Construire « » et les économies réalisées vis-a-
vis les 2 autres choix (Distance/Coit/CO2)

23 SMARTASS



DEMO : COMPARER ENTRE LES AFFECTATIONS UTILISATEUR

ET OPTIMALE L
USE CASE : LES VALEURS OBTENUES SONT CORRELEES AVEC L'OBJECTIF

Objectif 1: Optimiser la

Mode  Entriestype N of Entries Travel mode Distance  Duration Cost  |co2 Le colt correspondant est

[ opTIMAL | g DRIVING 990,43 MILE 1Sh 7min 7sec  [453,55£ [111,4KG [OSIIIIIV]Ne[S[= =N ooltiA=Tat-{TaTo [{=HeE]g
g DRIVING 1 313,97 MILE 23h 22min 21sec |413,58 £ |146,05KG [RIETii-ee=1ale]0 qui

[ Sawing % | S o ©33% Q2% ©9% |O31%

« »

Entries type M of Entries Travel mode Distance Duration Cost o2
[ oFTmMaL | cosr | g DRIVING 1 141,61 MILE 21h4min46sec  3295£ 126,17 KG
g CRIVING 131397 MILE 23h 22min 21sac 413,58 £ 146,05 KG
L & & 172,26 MILE & 2h 17min 35sec & 84,078 £ O 19,88 KG
L & & 15 % @11 % & 26 % & 16 %

Objectif 3: Optimiser le identique a Objectif 1

Optimize Distance : Comparison of User vs optimal
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DEMO : COMPARER ENTRE LES AFFECTATIONS UTILISATEUR

ET OPTIMALE

USE CASE : TRAVAILLER EN IDF

= Comparer entre une affectation utilisateur et I'affectation
optimale associée (User vs Optimal use case) selon lI'objectif

V8 Mode Entries type N of Entries Travel mode Distance Duration Cost co2
o)
3 [ pisTance Bl DRIVING 662,45 KM  10h 5min 18sec 147,14 € 78,88 KG Optimiser les
g 10 DRIVING 788,39 KM 11h Smin 52sec 175,08 € 93,11 KG distances
7 I savinas: | © ) © 125,94 KM © 1h 34sec  © 27,937 € © 14,23 KG
(7]
o [ saving o ] ] ©19 % ©10 % ©19% ©18°%
C
:T Mode Entries type N of Entries Travel mode Distance Duration Cost co2
= SYE— 10 DRIVING ~ 663,13 KM  10h 10min 48sec 143,33 € 78,18 KG

timiser les
Z P " 10 DRIVING 788,39 KM  11h 5min 52sec 175,08€ 93,11 KG

colts

Q | Savings: | o © © 125,27 KM © 55min 4sec  © 31,742 € © 14,92 KG
c Saving %a: [ [ © 19 % o0 % ©2% ©19%
o)
c Mode Entries type N of Entries Travel mode Distance  Duration Cost o2
=
1) 10 DRIVING 697,32 KM 10h 30min Ssec 145,76 € 73,93 KG
o- 10 DRIVING 788,39 KM 11h Smin 52sec 175,08 € 93,11 KG Optimiser le CO2
w
3 [ Savings: | ] L © 91,07 KM © 35min 47sec © 29,313 € © 19,17 KG
O Sawing %o: (] S @13 % &6 % & 20 % @ 26 % Optimize CO2 : Comparison of User vs optimal =
L) (Distance, Cost, CO2)
(=Y 200
o
Q
-3’“ 150 o
0 E 8
:|.. E 100 ;
o
S = 5 ®
(%] 50
SMARTASS ser values Optimal values ’




DEMO : LES AFFECTATIONS OPTIMALES ET L'AFFECTATION

« »
USE CASE : TRAVAILLER EN IDF

= Construire automatiquement les matrices optimales
(Distance/Colt/CO2) et fournir le « »

Mode Optimize what? N of Entries Travel mode Distance Duration Cost co2

OPTIMAL A DISTANCE 10 DRIVING 662,45 KM | 147,14 € 78,88 K6 Sommaire sur la

10 DRIVING 663,13 KM 100 10min 48sec 78,18 KG base d’1 jour allé
OPTIMAL W 002 10 DRIVING 67,32 KM 10h 30min Seec 145,76 € simple pour 10

ST Q o 0 35 KM o 24min 47sec 0 4€ O 4,95 KG affectations en

Savings %: Q o 05% 04% 03% 07% DRIVING

Summary graph for optimal matrices

(Distance, Cost, CO2)
200

Step: Ranking result Matrix {(METHOD 1)

150 Optmization Goal Weights (%) Proximity factor Rank Breakdown Rank (%)

BRI o 2eoi516029617 @ ET3
= R
Y 00 100 £
C T s @ D
- 8

50 f 100 % 0.5445469247213790 €9 EEN

Optimize DISTANCE Optimize COST Optimize CO2

Opumal Distance Opumal Cost Opumal CO2
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DEMO : ET SI ON PARLAIT ECONOMIES (1/3)
» USE CASE : TRAVAILLER EN IDF

= Estimer les économies a réaliser en passant de I'affectation en cours
( ) a celle proposée par SMARTASS ( )

= =>» correspond dans les 3 stratégies a une affectation diagonale (121,22>2...)

- paametes F paametes " paametes
fommize e [orimee v
== =) C=] -
(2o ED
(Dvins | [orvnc
m @

Distance Duration Cost co2 Mode Distance Duration Cost co2 Mode Distance Duration Cost

264 980 KM 168days 3h 20min 58 855,48 € 31,55 T e L TR 5733344 € 31,27 4 278 929,2 KM 175days 33min 20sec 58 305,12 € 29,57 T|
307 285,6 KM 189days 21h 13min 20sec 64 835,92 €33,2 T 307 285,6 KM 189days 21h 13min 20sec 64 835,92€33,2 T 307 285,6 KM 189days 21h 13min 20sec 64 835,92 €33,2 T

ETF=)  42305,6KM 21days 17h 53min 20sec 508044 € 1,65T 42f35r2 KM 20days 5h 13min 20sec 7 502,48 € 1,92 T 28356,4 KM 14days 20h 40min 65308 €
LEWRAELT 16 %

16 % 13 % 10 % 5% . 12 % 13 % 6% F——— () o, g

{€ Economie plus importante sur la distance en % {€ Economies plus importantes sur la distance en {€ Economies plus importantes sur le CO2 en %
%
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DEMO : ET SI ON PARLAIT ECONOMIES (2/3)
USE CASE : TRAVAILLER EN IDF

= Estimer les économies a réaliser pour chaque stratégie et fournir celles du
« ».

Scenario:
Round trip:
Murnber of days: | 200

4

(0] ptl mal assi gnme nt 0 Compute savings

") | o==
\

Travel mode:

User assignment (the base) BEST vs athers

/Les 3 solutions
(Distance/Cost/CO2) sont déja
optimales et les différences

aEaﬂgi

Persons number:

avec « » Sont m OinS Mode {]ptimize_ what? Distance Duration Cost co2

. , , m’ 278 929,2 KM 175days 33min 20sec 58 305,12 € 29,57 T

|mp°rta ntes quavec l'user- 264 980 KM 168days 3h 20min 58 85548€ 31,557

assignment, mais ce n’est pas 265 250,4 KM 169days 16h 5733344€ 31,277

négligeable I BEST vs DISTANCE 13 949,2 KM  &days 21h 13min EUEEC@E -1@
\ * / BEST vs COST 132 678,8 KM Sdays 8h 33min 20sec 971,68 € -1 700 KG

distance sur le colt

(-1%) et le CO2 (-7%)

. o)
Mieux que la stratégie
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DEMO : ET SI ON PARLAIT ECONOMIES (3/3)
USE CASE : TRAVAILLER EN IDF

= Les affectations dans le cas OPTIMAL CO2 : La seule personne habitant a Paris, est affectée
loin de Paris ®. La solution optimale du modéle proposé ne répond pas nécessairement a

Fere-en-Tardenois

m
Parc Naturel

Ny oy Regional du

Vexin Francais
Chiteau-Thierry

re R
=

Meaux LJWWQ 9
g Mon%
el

Coulommiers

La Fernté-Gaucher
arc Naturel
Régional de la ey
Haute Vallée
de Cheyreuse
illet
3 (A0 ] Louan-Villegru s-Fontaine
Nangis g
MEun :
(A LOuEE) Dammarie-les-Lys Romi
91 m
hartres Eta¥pes Forét de

=» Et maintenant, passons a la DEMO en live...
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MERCI POUR VOTRE ATTENTION ©
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